
 Luxembourg, le 24 septembre 2020 

 Monsieur Fernand ETGEN 
 Président de la Chambre des Députés 
 Luxembourg 

Monsieur le Président, 

Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que, 

conformément à l’article 85 de notre Règlement interne, je 

souhaite poser une question élargie au sujet de l’évolution du 

secteur industriel luxembourgeois durant la crise sanitaire et 

de ses perspectives à Monsieur le Ministre de l’Économie. 

La crise que nous traversons à l’heure actuelle touche et 

touchera plus ou moins sensiblement notre industrie 

manufacturière. Les licenciements projetés chez Arcelor 

Mittal et chez Guardian Glass en témoignent clairement. 

Dans ce contexte je voudrais poser les questions suivantes à 

Monsieur le Ministre de l’Économie : 

- Monsieur le Ministre peut-il dresser un bilan intérimaire
des incidences de la crise sanitaire sur l’industrie
manufacturière en termes de création de valeur ajoutée ?
Combien d’emplois risqueraient encore d’être menacés par
les effets directs et indirects des restructurations planifiées
dans l’une ou l’autre branche de l’économie nationale ?

- Monsieur le Ministre peut-il informer sur les entrevues
qu’il a eues ces derniers temps avec les milieux
économiques concernés ? Quelles sont leurs anticipations
quant à l’évolution de l’emploi industriel à proprement
parler ? Qu’en est-il de la capacité d’innovation du secteur
et de la création de nouvelles niches de compétences ?

- Dans quelle mesure l’industrie manufacturière
luxembourgeoise pourrait-elle répondre davantage aux
objectifs de soutenabilité et de résilience tout en restant
compétitive par rapport aux pays tiers, notamment les
pays d’outre-mer ? Quels sont les défis en la matière ?
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- La politique industrielle du gouvernement, en particulier 

pour ce qui est de la promotion du site luxembourgeois à 
l’étranger, devra-t-elle être adaptée pour faire face à la 
volatilité accrue des marchés internationaux ? 

 
 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma 
très haute considération. 
 
 

 

André BAULER 

Député 

 

 

  
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 

Dossier suivi par Christian Alff  
Service des séances plénières et 
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 Monsieur Marc Hansen 
Ministre aux Relations avec le Parlement 
Luxembourg 

Luxembourg, le 24 septembre 2020 

 

Objet : Question élargie n° 51 du 24.09.2020 de Monsieur le Député André Bauler - Évolution 
du secteur industriel luxembourgeois durant la crise sanitaire et de ses perspectives 

 

Monsieur le Ministre, 

Conformément à l’article 85 du Règlement de la Chambre, j’ai l’honneur de vous 
communiquer ci-joint une question élargie adressée à Monsieur le Ministre de l'Économie. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués. 

 

 

 

 

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
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